

Z obrestmi do novega računalnika

Na osnovni šoli Prule se lahko pohvalijo, da so dobili že sedem priznanj za delo šolske hranilnice in trikrat so oddali najboljše spise na to temo.

»Otroci imajo veliko veselje delati v hranilnici in rada delam z njimi,« je povedala Lidija Kotar, mentorica šolske hranilnice, ki dela že osmo leto.

Pravkar so si uredili nove prostore v pionirski sobi, kjer so si uredili prijeten kotiček. Dvakrat tedensko se dekleta in fantje gredo bančne uslužbenice in so pri tem tako resni, da se le redko pride do napak. Vsak prispevek trikrat vpišejo: v blagajniški zvezek oziroma dnevnik, v učenčevo knjižico in v njegov kartonček. Seveda pa z denarjem ravnajo le tisti, ki so

dobri matematiki, se pravi odlični in prav dobri.

»Kar zadeva varčevanje, so najbolj pridni v nižjih razredih, sicer pa so v hranilnico vključeni prav vsi učenci. Tako se dnevno tu oglasi tudi po sto učencev, ki prinašajo svoje prihranke. Ti so včasih prav majhni, a nič zato, važno je, da se otroci navadijo varčevati,« je navdušeno pripovedovala o njih tovarišica mentorica.

Šolska hranilnica Prule ima trenutno kar 170 starih milijonov na svojem računu, kar ji prinaša tudi zaslužek z obrestmi. Kako pa ga porabijo?

»Obresti izkoriščamo v različne namene. Pri tem bi rada še povedala, da ne varčujejo le posamezniki, ampak tudi razredne skupnosti in razne šolske organizacije. Ves denar od zbiralnih akcij gre prav tako na naš račun. Zbirali smo papir in divjji kostanj. Obresti gredo za izlete najboljših varčevalcev; to so tisti, ki pridejo več kot dvajsetkrat v hranilnico. Kupujemo igrače za nižjo stopnjo in žoge za višje razrede. Krijemo del stroškov za izlete socialno šibkih učencev. Zdaj pa razmišljamo o nakupu novega računalnika,« je našela mentorica Lidija Kotar.

Imajo tudi namensko varčevanje, saj je postala šola v naravi draga. Tako nosijo denar za šolo v naravi v hranilnico že več mesecev pred šolo. Za obresti od namensko privarčevanega denarja s tem plačajo prevoz učencev v hribe ali na morje.

»Zapišite, da opravljamo tudi koristno delo za šolo tako, da zbiramo tudi denar za malice v naši hranilnici,« so se pohvalila dekleta, ki so preštevala dnevni izkupiček, ki ni bil velik, a dinar na dinar je palača, zrno na zrno pogača.



V šolski hranilnici je vedno živahno

A. A.

METODE DELA OBČINSKEGA SVETA ZVEZE SINDIKATOV

Stiki z osnovnimi organizacijami

Na zadnji seji občinskega sveta zveze sindikatov so posvetili posebno točko vprašanju organiziranosti in metodam dela tako občinskega sveta kot njegovih organov pri uresničevanju programa dela. Razprava je tekla v smislu priprave na letni sestanek, ki bo v začetku decembra.

Program je lahko dober le, če je plod razprav med delavci ob upoštevanju vseh usmeritev delovanja sindikalne organizacije. Tu se kaže pomen dobrega sodelovanja med občinskim sindikalnim svetom in osnovnimi organizacijami; pri tem je potrebno razvijati takšne metode, ki bodo članstvu omogočale najneposrednejši vpliv na sprejemanje sklepov in stališč v občinskem svetu in njegovih organih.

Zato je pomembno še naprej sprejemati trimesečne operativne načrte dela, krepiti odgovornost članov predsedstva za delovanje v neposrednem stiku z osnovnimi organizacijami, za katere so zadolženi. Nadaljevali bodo stalne posvete s predstavniki

osnovnih organizacij in krepili delovanje komisij občinskega sveta in njihove neposredne odgovornosti; omogočiti pa jim je treba večjo samostojnost in iniciativnost pri predlaganju rešitev in sprejemanju ukrepov iz njihove pristojnosti.

Posebno pozornost bodo posvetili delovanju delegatov in delegacij občinskega sveta znotraj občinske konference SZDL. Nekaj sprememb bo potrebnih na področju delovanja delegacije v družbenopolitičnem zboru, zlasti pri zagotavljanju stališč sindikalne organizacije pred sejami. Slabosti v delovanju delegatskega sistema so namreč posledica nepovezanosti delegatov in temeljnih delegacij s svojo delegatsko bazo.

Nadaljevali in dograjevali bodo tudi sistem koordinacije, ki spremlja delo posameznih konferenc delegacij za delegiranje delegatov za zbor združenega dela občinske skupščine. V prihodnjem obdobju mora sindikat zagotoviti stalno povezanost občinskega sveta in njegovih organov z delegati in delegacijami, utrditi njihovo odgovornost za povratno informiranje občinskega sveta, preko komisije za organizacijo in kadrovske politike spremljati delo delegatov in delegacij ter po potrebi pripraviti ustrezne kadrovske spremembe. Proučili bodo tudi organiziranost občinskih odborov sindikatov dejavnosti, njihov dejanski vpliv na politiko občinskega sveta in smotrnost njihovega organiziranja.

Smernice za nadaljnje delovanje naj bi dobile končno obliko na letnem sestanku občinskega sindikalnega sveta.

JURIJ POPOV

PRIPRAVE NA NOVE VOLITVE NAJ BODO TEMELJITE

Časa je dovolj, a ne preveč

Dobro leto nas še loči do volitev za četrti mandat skupščin družbenopolitičnih in samoupravnih interesnih skupnosti. Pravočasne priprave na volitve 1986 so izredno pomembne. To je odgovorna naloga vseh delovnih ljudi in občanov ter njihovih organiziranih socialističnih sil.

Družbenopolitični in gospodarski položaj, v katerem se pripravljamo na volitve, zahtevata popolno demokratičnost in javnost kadrovske in organizacijske priprav. Doseči moramo, da bomo v delegacije predlagali in izvolili tiste izmed nas, ki so resnični borci za nadaljnje uveljavljanje socialističnega samoupravljanja, za gospodarsko stabilizacijo, za naš boljši jutri.

V teh pripravah morajo vse temeljne samoupravne organizacije in skupnosti, delovni ljudje in občani oceniti dosedanje priprave na volitve, to je predvsem postopke evidentiranja. Gre predvsem za sprotne evidentiranje možnih kandidatov, ocenjevanje dosedanjih postopkov in priprav evidentiranja ter nenazadnje za dosledno izvajanje načel kadrovske politike. Po temeljiti in poglobljeni analizi bo vsekakor treba kadrovske izpopolniti organe, ki imajo v pripravah na volitve posebne naloge (volilne komisije, kadrovske komisije, koordinacijske odbore in podobno).

Vprašanje demokratičnosti postopkov je v ospredju vedno takrat, ko s pripravami na volitve kasnimo in zaradi časovne stiske ponekod združujemo predkandidacijske in kandidacijske postopke. Vse to se navadno dogaja neposredno pred volitvami. Mnogokrat tudi nedosledna kadrovska politika in iskanje kadrovske rešitve za nosilce odgovornih delegatskih dolžnosti v zadnjem trenutku ustvarjata občutek, da se odloča v ozkih krogih, odtujeno od temeljnih nosilcev kadrovanja, to je od delovnega človeka. Če temu prištejemo še premalo strokovne in politično nepoglobljene organizacijske priprave na same volitve, katere nosilec je socialistična zveza, je na dlani, da delovni ljudje in občani gledajo na te aktivnosti z nezaupanjem. Rezultati volitev, uspešnost izidov in volilna udeležba v zadnjem času že potrjujejo posledice takšnih negativnih pojavov v naši družbi.

Da se bomo takim in podobnim pojavom uspešno uprli ter jih preprečili, moramo vse naloge v fazi priprav na volitve, ki nas čakajo v vseh sredinah, predvsem pa v organizacijah SZDL, opraviti še danes in ne jutri.

E. T.

TEMELJITE PRIPRAVE ALI MALOMARNOST

Trnova pot do branžnih sporazumov

Priprava, oblikovanje in podpisovanje branžnih samoupravnih sporazumov je proces, ki se je začel že pred letom dni, pa še do danes ni dokončan. Predvidenih je kar 45 samoupravnih sporazumov. Število pa se bo verjetno zmanjšalo, ko se bodo dogovorili za posamezne kroge udeležencev samoupravnih sporazumov družbenih dejavnosti, zlasti vzgoje in izobraževanja, zdravstva in socialnega skrbstva.

Doslej je sklenjenih 11 samoupravnih sporazumov dejavnosti s področja gospodarstva, 11 samoupravnih sporazumov je tik pred tem, da jih sprejmejo, in o prav toliko sporazumih teče razprava. Vsi drugi pa se še dogovarja za krog udeležencev.

Povprašali smo sekretarja v svetu zveze sindikatov občine Ljubljana Center Iztoka Zemljiča, kako poteka ta dolgotrajni proces. Povedal nam je, da je pri delovnih organizacijah veliko zanimanje za ureditev tega vprašanja. Vsaj ponekod so zdaj odločno prevlekle razlike pri osebnih dohodkih v okviru enakih del in nalog.

Sindikalna organizacija se zavzema za to, da bi sporazume čim prej sprejeli in začeli usklajevati interne akte z določili teh sporazumov. Tako bi odpravili precej anomalij. Na številnih posvetih so opozarjali osnovne organizacije, naj se dejavno in tvorno vključijo v ta proces, da bi bil čim prej končan, naj bi sprejeli rokovnike za uresničitev te naloge, vendar pa se vedno kaj zatika. V okviru dejavnosti komisije za družbenoekonomske odnose bodo zato

začeli z »Akcijo 15«. Naključno bodo izbrali 15 delovnih organizacij z različnih področij dejavnosti in v neposrednem stiku z njimi ugotovljali, kako daleč so pri sprejemanju samoupravnih sporazumov ali pa pri usklajevanju interne zakonodaje z določili sporazumov. Ugotavljali bodo, kakšne imajo težave in prenašali dobre izkušnje v druga delovna okolja. V drugi fazi bodo spremljali učinke samoupravnih sporazumov v praksi.

Še vedno pa ostaja odprto vprašanje učinkovitosti delovanja samoupravnega mehanizma pri sprejemanju in dogovarjanju o tako pomembnih vprašanjih, kot so branžni sporazumi, ki naj bi za enako delo zagotavljali enako plačilo. Ali je res potreben tako dolg čas za dogovor o tem vprašanju? Zadeva najbrž ne traja toliko časa zato, ker bi v posameznih okoljih tako natančno preučevali predloge sporazumov. Bolj verjetno je, da tudi ta gradiva ostajajo v predalih posameznikov in prav zato bi lahko tudi v tem primeru zastavili vprašanje odgovornosti.

JURIJ POPOV

ZADNJI ROK ZA KONČANJE VSEH DEL NA SLOMŠKOVI ULICI JE 5. DECEMBER

Doklej domov čez kupe zemlje

V KS Ledina je bil 23. oktobra tretji sestanek sekcije za urbanizem in gradbene zadeve pri KK SZDL zaradi prepočasne in neučinkovite rekonstrukcije Slomškove ulice. Na sestanku so bili povabljeni predstavniki vseh odgovornih organizacij.

Vodstvo KS je menilo, da so se dela zavlekla zaradi slabe organizacije in bi bilo prav, da se o problemu dokončno pogovorijo. Zopora cestišča predstavlja tamkajšnjim stanovalcem velik problem pri oskrbi z ozimnico in nabavi kurjave. Prav tako je okrnjena vsakdanja preskrba, ker tudi dostava do trgovine ni možna.

Na vprašanje predsednika KK SZDL, zakaj se je prenova ceste tako zavlekla, je predstavnik Komunalne skupnosti občine Center pojasnil, da je enotni izvajalec del Komunalno podjetje Ljubljana TOZD Komunalne gradnje.

Rok za dokončanje del je bil 31. avgust, vendar je prišlo do težav zaradi strokovnih usklajevanj. Uskladiti so morali dela z rekonstrukcijo Resljeve ceste, precej časa pa so izgubili pri pridobivanju potrebnega dovoljenja za Elektro Ljubljana mesto. Tudi pri prehodu na zemeljski plin je prišlo do zamude, ker je bilo potrebno zaradi dotrajanosti zamenjati plinovodne cevi. Največjo zamudo pa je povzročila napeljava telefonskih vodov, saj je Podjetje za PTT pridobilo denar za izvedbo del šele v septembru.

Na koncu razprave so se prisotni dogovorili, da je zadnji rok za končanje vseh del 5. december. KS bo čimprej zbrala podatke vseh naročnikov za kurjavo in ozimnico ter se z izvajalcem del dogovorila za nemoten dovoz v določenem dnevu.

-8-